

ADVERTENCIA.—Toda clase de correspondencia en el mismo literaria que administrativa, se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, núm. 25, imprenta y librería de Núñez.—Teléfono, número 37.—No se devuelven los originales.

Talleres: Ramos del Manzano, 42.
— Teléfono, número 67. —
Número suelto, DIEZ céntimos

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

PRECIOS DE SUBSCRIPCION EN

TODA ESPAÑA

SEIS PESETAS AL TRIMESTRE

Anuncios, esquelas y reclamos, precios por tarifa
Comunicados y remitidos, precios convencionales.

Todos los pagos anticipados

Dos ediciones diarias.

Lunes, 22 de Agosto de 1921.

Año XXXVII—Núm. 11.419.



EL SEÑOR

D. Esteban Jiménez de la Flor García

Catedrático de esta Universidad, ex-diputado provincial y ex-decano del Colegio de Abogados de Salamanca

ha fallecido el día 22 de Agosto de 1921

A LOS CINCUENTA Y NUEVE AÑOS DE EDAD

después de recibir los Santos Sacramentos.

D. E. P.

El Ilustrísimo Sr. Rector de esta Universidad; el decano del Colegio de abogados; su desconsolada esposa, la señora D.^a Mercedes del Rey; sus hijos: Felisa, Eduardo, José, Natividad y Esteban Jiménez del Rey; hijos políticos: D. Esteban Madruga y D. Gregorio de Diego; hermanos: Vicenta, Tiburcio, Florencio y Mariano; hermano político, D. Mariano Madruga; madre política, tíos, sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus numerosos amigos y personas piadosas le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral y conducción del cadáver, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán eternamente agradecidos.

Funeral: Mañana, martes 23, a las diez de la mañana.

Iglesia parroquial: Purísima Concepción.

Conducción del cadáver: Acto seguido al funeral.

Casa mortuoria: Compañía, 2.

El duelo se despiden en la Iglesia y Puerta de San Bernardo, respectivamente.

Todas las misas que se celebren los días 22 y 23, en las Iglesias de la Purísima Concepción, Capilla de la Cruz y Capilla de las Esclavas del Corazón de Jesús (Paseo del Rollo) y exposición de S. D. M., igualmente que las misas gregorianas que darán principio el día 25 en la Purísima, a las ocho de la mañana, serán aplicadas por su eterno descanso.

NO SE REPARTEN ESQUELAS



PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

D.ª Irene Sánchez Lorenzo

Viuda de Juan Manuel Martín Rodríguez

QUE FALLECIO EN SALAMANCA EL DIA 23 DE AGOSTO DE 1920

A LOS SETENTA Y UN AÑOS DE EDAD

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

D. E. P.

Sus afligidos hijos: D. Félix Martín (del comercio de cereales), D.ª Francisca, D. Agustín, doña Ludivina, D. Eloy, D.ª María y D.ª Dolores; hijos políticos: D. Jenaro García, D. Antonio Romo, D. Agustín Bernal y D.ª Rafaela Alonso; hermanos nietos, sobrinos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus numerosas amistades asistan al funeral cabo de año, que se celebrará en la iglesia parroquial de San Pablo (Santísima Trinidad), mañana, día 23 del corriente, a las diez de la mañana, y se dignen encomendar a Dios Nuestro Señor el alma de la finada, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán agradecidos.

(NO SE REPARTEN RECORDATORIOS)

UNA FRASE Y UN COMENARIARIO

Exaltaciones vergonzosas

¿Quién creen ustedes que va a quedar como héroe popular en la fantasía de algunos españoles en la presente campaña marroquí?

Ad-el Krim, el jefe de la jarca enemiga. Así; ni más ni menos. De seguir publicándose las cosas que se publican, el cabecilla de los beniuirriagueles va a pasar por nuestra culpa a la Historia como uno de aquellos caballeros abencerrajes o zegríes que salían a la vega granadina a contender mano a mano con los más esforzados paladines del campo cristiano y que corrían cañas e intervenían en las justas y lances de amor en Bibarrambla.

Hasta la exaltación se vienen ponderando las acciones de Ab-el-Krim, porque un día, cuando nada le van a dar por el rescate, devuelve el cadáver de un coronel, y otro día entrega a un pobre niño, después de matar a su padre, unas pesetas para que compre una sandía, y otro día escribe a una atribulada dama dándole el pésame por la muerte de uno de sus deudos víctima de la ferocidad de los cabileños.

¡Por Cristo vivo que da asco de ver el estado de degeneración a que estamos llegando!

No se recuerda que ese jefe moro, tan feroz como todos sus secuaces, ha sido traidor a la amistad que solicitó de España, ni que a él se deben esas páginas tristes de Zeluán y de Monte Arruit, donde fueron asesinados, con su consentimiento, unos centenares de héroes, que tuvieron la debilidad de creer en la buena fe de ese fementido.

¡Qué vergüenza! Fuera otros tiempos, y hoy corrieran de boca en boca en cantares populares las gestas heroicas de un Fernández Silvestre, de un Navarro, de un Primo de Rivera y de tantos otros como han sabido mantener el honor de España a la altura de su tradición, escribiendo páginas de heroísmo que en nada ceden a las más vibrantes de nuestra vieja historia.

Pero hoy no es así. Fernández Silvestre, que durante unos años ha sido el militar más popular en todo el país, murió como los buenos, y su memoria, en vez de ser exaltada, se pretende mancharla con relatos tan canallescocos como el que estos días recorre las columnas de algunos periódicos pintándonos como un mal caballero que se atrevió a abofetear en su propia casa al entonces indelente Abd-el-Krim; el general Navarro resiste días y días con un puñado de valientes hasta que le faltan las fuerzas y no le quedan municiones para resistir, es traicionado al capitular, y hoy apenas si nadie se acuerda de él. Y así tantos y tantos otros verdaderos héroes.

Más parece que la sensibilidad y el verdadero concepto del patriotismo se va perdiendo entre los españoles y, sin pudor y sin decoro, se pinta a las madres atribuladas que allí tienen a sus hijos como digno de elogio al que ha hecho correr arroyos de sangre española valiéndose de la traición y del salvajismo.

No es de pechos nobles desconocer las virtudes del enemigo, pero es de ánimos ruines olvidar las proezas de los hermanos y enaltecer la barbarie del enemigo.

Junta de asociados.

El alcalde, Sr. Paradinas, ha con vocado para hoy, a las doce, a la Junta municipal de asociados, para conocer y adoptar resoluciones en los siguientes asuntos:

Bases para la creación de un Montepío. (Acuerdo del excelentísimo Ayuntamiento, el día 3 del actual).

Convenio de la Electricista Salmantina. (Acuerdo de S. E., adoptado en la sesión celebrada los días 13 y 14 de Julio último).

Como suponemos que esta es la primera citación, si no se reuniera número suficiente de vocales, se celebrará en segunda convocatoria dentro de ocho días.

CARTA ABIERTA

¿Hace la idea?

Señor D. Fernando D. Zaballa, presidente de la Cruz Roja en Salamanca.

Organizada por usted, como digno y activo presidente de la Cruz Roja en Salamanca, iba a celebrarse en los primeros días del próximo Septiembre, con fines altamente humanitarios, la denominada Fiesta del Abanico.

A juzgar por el entusiasmo con que la iniciativa se recibió por todos, la fiesta, por su especial atractivo, por el soberbio marco en que se encuadraba, aparte el nobilísimo

afán que la infundía fe de vida, hubiera sido de un insuperado e indiscutible buen éxito

Recientes hechos han puesto de relieve, una vez más, el acendrado patriotismo de Salamanca entera, que con esplendidez y bizarría se dispone a agasajar a las tropas expedicionarias, a socorrer a las víctimas de la guerra y a ofrendar al Ejército moderno medios de combate.

Y siendo el propósito que a ustedes guiaba con la celebración de aquella fiesta de un reconocido altruismo, ¿por qué no llevarla a cabo, aunque variando algo sus detalles de organización e incluyendo en ella otra fiesta que actualmente se efectúa con hermosa brillantez en otras capitales españolas?

Me refiero a la Fiesta del cigarro del soldado de África.

Nuestras bellísimas señoritas no habían, ciertamente, de negarse a postular en mesas petitorias, distribuidas estratégicamente, solicitando un cigarrillo para los bravos soldados españoles.

Y ahí queda la idea, por si tuviera favorable acogida.

Una charra.

La Rectoral.

Así que se tuvo noticia en Salamanca de la designación del Sr. Silió para acupar la cartera de Instrucción Pública, el rector Sr. Maldonado, le telegrafió felicitándole por su nombramiento y haciéndole encarecido ruego de que le admita su dimisión tantas veces reiterada.

El Sr. Silió ha contestado con el siguiente telegrama:

«Muy agradecido a su cordial enhorabuena saludóle afectuosamente. Próxima implantación autonomía le resolverá el caso de su dimisión, que yo no acepto.»

De lo anteriormente transcritose deduce que el nombramiento del nuevo rector lo hará libremente el claustro, eligiendo la persona que ha de suceder al Sr. Maldonado, quien desea vivamente que llegue el momento de ser sustituido en el cargo.

NOTAS DE SOCIEDAD

Viajes.

Han llegado: Del balneario de la Toja, Vigo y otras poblaciones de Galicia, el propietario D. Heliodoro Martín, su señora y su hija.

—De su dehesa de Sagos, donde ha pasado una temporada, el senador y rector, D. Luis Maldonado y su distinguida familia.

—De Santander y Solares, el concejal D. Manuel Vicente Hernández.

—De Figueira, la respetable señora doña Gloria Vázquez de Villarino con sus bellas hijas.

—De San Sebastián, los recién casados, D. José Jaramillo y señora.

—De Figueira da Foz, la distinguida señora D.ª Dolores Brunete, con sus hijas María y Castora.

—De Valladolid y varios puntos, don José María Montejo.

—De Santander, D.ª Ascensión Barbi, con su bellísima hija Gloria.



LA SEÑORA

Doña María del Loreto Díez y Díez

Viuda de Rodríguez

ha fallecido el día 16 de Agosto de 1921

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición Apostólica.

D. E. P.

Sus desconsolados hijos: D. Tomás, D.ª Paula y D.ª María del Carmen; hijos políticos, D. Doroteo y D. Castro; nietos, hermanas políticas, sobrinos, primos y demás parientes, y la razón social Rodríguez y González,

Ruegan a sus numerosos amigos encomienden a Dios Nuestro Señor el alma de la finada.

—De Valladolid, la distinguida señora D.ª María del Loreto Díez y Díez, viuda de Rodríguez, les amonestó, instándoles a que callaran, poniendo por motivo lo avanzado de la hora. Entonces se produjo un altercado entre los individuos y el sereno, y los primeros, abalanzándose hacia el representante de la autoridad, le agredieron y desarmaron, quitándole el chuzo.

La oportuna intervención de unos policías del orden secreto, la cuestión no pasó a mayores; deteniéndose en el acto a los atrevidos agresores.

Por escandalosos.

También han sido denunciados al Juzgado municipal, Juan López y Celestino López, los cuales, la noche del sábado, promovieron un fenomenal escándalo en la vía pública.

Accidente casual.

Ayer fué curado en la Casa de Socorro Jesús Aparicio, de una herida contusa en la región parietal derecha y erosiones en la región malar, que se produjo de una caída casual.

Lamentable suicidio

el que comete un comerciante al continuar recaudando con el cajón abierto, puesto que pierde dinero y tiempo, que es la vida del negocio.

Emplee la registradora NACIONAL, que le evitará lo antedicho, proporcionándole la tranquilidad necesaria.

Informes gratis: Antonio Navarro Gaceo.—«Terminus», hotel.

—De Valladolid, la distinguida señora D.ª María del Loreto Díez y Díez, viuda de Rodríguez, les amonestó, instándoles a que callaran, poniendo por motivo lo avanzado de la hora. Entonces se produjo un altercado entre los individuos y el sereno, y los primeros, abalanzándose hacia el representante de la autoridad, le agredieron y desarmaron, quitándole el chuzo.

La oportuna intervención de unos policías del orden secreto, la cuestión no pasó a mayores; deteniéndose en el acto a los atrevidos agresores.

Por escandalosos.

También han sido denunciados al Juzgado municipal, Juan López y Celestino López, los cuales, la noche del sábado, promovieron un fenomenal escándalo en la vía pública.

Accidente casual.

Ayer fué curado en la Casa de Socorro Jesús Aparicio, de una herida contusa en la región parietal derecha y erosiones en la región malar, que se produjo de una caída casual.

Lamentable suicidio

el que comete un comerciante al continuar recaudando con el cajón abierto, puesto que pierde dinero y tiempo, que es la vida del negocio.

Emplee la registradora NACIONAL, que le evitará lo antedicho, proporcionándole la tranquilidad necesaria.

Informes gratis: Antonio Navarro Gaceo.—«Terminus», hotel.

Sucesos locales

Por desacato a la autoridad. Por desacato a la autoridad han sido denunciados al Juzgado, Francisco Pedraz y Emilio Sánchez.

Dichos individuos, la noche del 20 al 21, y a las dos de la mañana precisamente, se hallaban en la Plaza

Las ferias y fiestas en Salamanca

PROGRAMA OFICIAL

Día 8, inauguración de la feria, con diapas, por las bandas del regimiento de La Victoria, núm. 76, y la provincial; disparo de voladores y bombas reales. Gran festividad religiosa en honor de la excelsa patrona de la ciudad, Nuestra Señora de la Vega, que se celebrará a las diez de la mañana, en la Santa Basílica Catedral. Conciertos musicales en la Plaza Mayor, a las doce de la mañana y nueve de la noche. Concurso regional de trajes salmantinos, con premios de 500 pesetas y 250.

Días 9 y 10, a las cuatro de la tarde, grandes partidos de balompié, organizados por equipos regionales y por la Federación Nacional del Oeste.

Día 11, a las ocho y media de la mañana, en el solar destinado para la construcción del cuartel de caballería (Glorieta), festival de aviación. A las doce, concierto musical en la Plaza Mayor y elevación de globos.

A las cuatro de la tarde, primera corrida de toros, de la afamada ganadería de Albaserrada, por los afamados espadas Manuel Jiménez Chicuelo y Manuel Granero.

A las nueve de la noche, concierto musical en la Plaza Mayor.

Primera función de cinematógrafo público en el Arrabal del Puente.

Día 12.—A la misma hora y sitio antes indicado, fiesta de la aviación.

A las cuatro de la tarde, segunda corrida de toros, lidiándose seis de la acreditada ganadería de Sánchez y Sánchez, de Coquilla, estoqueados por los espadas Juan Belmonte, Ignacio Sánchez Mejías y Manuel Granero.

Conciertos musicales en la Plaza Mayor a las doce de la mañana y a las siete de la tarde.

A las nueve de la noche, en la Plaza Mayor, elevación de 49 globos aerostáticos, con luces de bengalas, truenos, colas eléctricas y tracas.

Día 13.—A las doce de la mañana en la Plaza Mayor, concierto musical y concurso de mantillas, concediéndose varios premios.

A las tres y media de la tarde, corrida extraordinaria de ocho toros, de la ganadería de D. José Luis y don Felipe de Pablo Romero, por los afamados espadas Juan Belmonte, Ignacio Sánchez Mejías, Manuel Jiménez (Chicuelo) y Manuel Granero.

A las ocho y media de la noche, gran castillo de fuegos artificia-

les en la Glorieta, por el pirotécnico Sr. Báguena, de Valencia, y con arreglo al siguiente programa en cuatro secciones:

Primera parte.—Bomba de aviso de triple detonación; 24 voladores de gran detonación; 24 voladores de honor a gran iluminación; tres bombas de triple detonación; tres bombas o carcasas de gran iluminación; dos bombas carcasas de las llamadas Palmera; una bomba de fuegos chinoscos; una bomba de aviso de triple detonación.

Piezas de artificio.—Dalia italiana de fuegos chinoscos; coronas aéreas, finalizando en el espacio con ocho truenos de relámpago; fachada llamada en mosaico, compuesta de tres plantones con preciosos cruzamiento de fuego mosaico.

Segunda sección.—Tres bombas de aviso de triple detonación; 24 voladores a gran detonación, con relámpagos; 24 voladores de honor; tres carcasas con profusión de luces; dos bombas de corona de gran efecto (novedad); una bomba de esfera de gran efecto, invención de la casa.

Piezas de artificio.—Corona aérea de doble ascensión (novedad); pieza llamada La Alicantina, con bonitos cambios, finalizando con chispas de jazmín; fachada llamada de granito, compuesta de cinco plantones, y en el centro La Girándula, ramilletes de flores de grandes colores, finalizando con gran bombardeo.

Tercera sección.—Cinco bombas de aviso de triple detonación.

Veinticuatro voladores de honor; 24 voladores a gran iluminación de perlas plateadas; 12 voladores con torbellinos (novedad); tres bombas disparadas a un tiempo, formando en el espacio la bandera española; dos bombas llamadas palmeras, dejando en el espacio al final cuatro focos eléctricos (invención de la casa); dos bombas de corona doble (admiración del público); una bomba de aviso a triple detonación.

Piezas de artificio.—Dos coronas aéreas de triple ascensión; La pieza llamada capricho de las damas, la más bonita en el arte de la pirotecnia; fachada de perlas con tres plantones; fuentes de perlas plateadas.

Cuarta sección.—Veinticuatro voladores lucero a gran iluminación; 12 voladores con cuatro arranques a intermitentes; seis voladores con siete arranques a intermitentes; seis cohetes voladores de gran dimensión con paracaídas de los llamados gusanos; cuatro cohetes con paracaídas y foco eléctrico; seis cohetes locomotoras (gran efecto); cinco cohetes de gran tamaño de 4, 8, 12, 16 y 20 explosiones; tres bombas a triple detonación; dos bombas dalias con gusanos movidos (admiración del público valenciano); dos bombas con culebrillas y cuarenta truenos relámpagos.

Piezas de artificio.—Jardinería con combinaciones de fuego chinosco y jazmín. El lazo de amor, y un fuego de chispas de estrellas y mosaico. Fachada final, seis plantones con cruzamiento de balas luminosas y fuego de fusilería. Ramillete final. En el incendio cuatro bombas, diez docenas de voladores todos a la vez, finalizando con luces de varios colores y disparo de 20 tiros de carcasas chinoscas con luces rojas y verdes de gran efecto. Gran traca valenciana. Bomba final.

Día 14.—Concierto musical. A las cuatro de la tarde, cuarta corrida de toros, de la ganadería de doña Carmen de Federico (Murube), por los afamados diestros Juan Belmonte, Ignacio Sánchez Mejías y Manuel Jiménez (Chicuelo). Función de cinematógrafo público en la Alamedilla, a las nueve de la noche.

A las ocho y media de la mañana, en el mismo sitio que los días anteriores, último día de la fiesta de aviación, vuelos acrobáticos. Espectáculo sensacional que se anunciará oportunamente.

Día 15.—Adjudicación de la dote Gómez Arias. A las cuatro de la tarde, gran festival en la plaza de toros. A las nueve de la noche, en la Plaza Mayor, elevación de 49 globos aerostáticos con luces de bengala y colas eléctricas.

Día 16.—Commemoración del tercer centenario de las Comunidades de Castilla. A las doce de la mañana, inauguración del monumento al conuero Maldonado.

Por la tarde, a las seis, en la Plaza Mayor, fiesta del automóvil.

Día 17.—Homenaje de la ciudad al insigne salmantino maestro don Tomás Bretón, con arreglo al programa que se anunciará oportunamente.

Día 18.—Gran verbena aristocrática, organizada por la comisión de fiestas de la Sociedad Helmántica en el sitio y hora que oportunamente se anunciará.

Días 19 y 20.—Tiro de pichón y funciones de cinematógrafo público.

Día 21.—A las doce, en la Plaza Mayor, concierto musical y elevación de globos.

A las tres y media de la tarde, gran corrida de toros, de la acreditada ganadería de Coquilla, lidiados por los diestros Manuel Belmonte, Pacorro y otro que se anunciará.

Teatros.—En el de Bretón actuará la compañía del teatro Lara, de Madrid, que dirige el primer actor Ricardo Simó-Raso. En el teatro del Liceo actuará la compañía de Emilio Thuillier, que inaugurará el

nuevo teatro Rey Alfonso, de Madrid, en cuya compañía figura la eminente actriz Hortensia Gelabert. Después debutará la compañía Isaura-Martínez. En el teatro Moderno, compañía internacional de varietés.

Los Casinos de Salamanca y Pasaje celebrarán bailes de sociedad durante los días de feria, en obsequio de los forasteros.

Los centros oficiales y edificios públicos se hallarán abiertos todos los días de feria, para que puedan ser visitados por los forasteros.

Durante los días de feria recorrerán las calles de la ciudad las tradicionales gigantillas, dulzaineros y tamborileros.

Todas las noches se celebrarán bailes públicos, en la Plaza del Corrijo, Puerta de Toro y Puerta de San Pablo.

Las casetas de baratijas, carruseles y demás, serán instalados en la Alamedilla.

Los días 11 al 15 de Septiembre, gran feria de ganados, maderas, aperos de labor, etc., en el Arrabal del Puente y Teso de la Feria.

Las Compañías del ferrocarril establecerán trenes especiales, con billetes de ida y vuelta, a precios reducidos.

Salamanca y Agosto.—La comisión.

Notas militares

Aclarando una Real orden.—La medalla de identidad.

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra, fecha del sábado, publica la siguiente Real orden que transcribimos íntegramente, como aclaración a la publicada en este diario:

«Circular. Excmo. Señor: Vistas las consultas elevadas a este Ministerio, el rey (D. D. G.), se ha servido disponer que la excepción del servicio en África en las actuales circunstancias, se entienda limitada a los individuos comprendidos en el artículo 88 del Reglamento de la ley de Reclutamiento y en el Real orden de 2 de Junio de 1920, Diario Oficial, número 123, no teniendo lugar la excepción para los comprendidos en ésta en el caso de que el hermano inutilizado hubiese fallecido, contraído matrimonio o ingresado en invalidos.

En consecuencia deberá disponerse la incorporación a sus unidades de los que, habiéndoles correspondido marchar a aquellos territorios, no se hallen incluidos en esta disposición.

De Real orden lo digo a V. E. para su conocimiento y demás efectos. Dios guarde a V. E. muchos años.

Madrid, 18 de Agosto de 1921.—Cleria»

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra, ha publicado una circular creando la medalla de identidad del Ejército con carácter reglamentario.

Será un disco de aluminio de 24 milímetros de diámetro por dos de espesor, y tendrá un agujero para colocar una cinta.

En una cara llevará estampado un número.

Las medallas se numerarán correlativamente hasta el número de 100.000.

Se colocarán con la cinta en bandolera, cayendo encima del costado.

Se ha encargado su ejecución a la fábrica de armas de Toledo.

Se remitirán estas medallas a las comandancias de Melilla, Ceuta y Larache, y después de dotado el Ejército de África, entregarse al Ejército peninsular.

Las capitanías las entregarán a los Cuervos, anotando en las filiaciones correspondientes el número de la medalla que corresponde a cada uno.

Estas medallas fueron utilizadas por los combatientes en la guerra europea, con gran resultado práctico para la identificación.

DE LA DIPUTACION

Comisión provincial

El sábado celebró la comisión permanente la segunda sesión de la semana, asistiendo los diputados señores Sánchez Maestre y Diez Ambrosio.

Presidió el Sr. Del Teso.

Emitió dictamen en los siguientes asuntos.

En el escrito presentado por la alcaldía de Aldeaseca de la Frontera, en representación del Ayuntamiento, impugnando el deslinde practicado por el servicio catastral de rústica.

También lo formuló sobre el mismo asunto en el expediente incoado por el Municipio de Paradinas de San Juan.

En el interpuesto por D. Marcelino López y otros vecinos de Montejo, contra el acuerdo de aquel Ayuntamiento, imponiendo multas por pastoreo abusivo.

Finalmente en el promovido para la venta de la casa cuartel, antigua de la Guardia civil, del pueblo de Pedroso.

NOTAS DEL CONCEJO

Nueva demanda

Continúa la paralización, según nos dijo ayer el alcalde interino, señor Paradinas, de todas las comisiones municipales, sin que pueda adivinarse la causa que motiva el retraimiento concejil de las comisiones.

Por este motivo no existe en el Ayuntamiento, nos dijo, ningún asunto que merezca ser dado a la divulgación.

Sólo nos manifestó que la Sociedad de Aguas y Saneamiento había anunciado la presentación de una demanda por obligaciones amortizadas e intereses deducidos, importantes más de cuatro mil duros.

El Sr. Paradinas nos dijo que cueste lo que cueste hállese después, durante los días que asuma las responsabilidades del Ayuntamiento, a no consentir que dicha Sociedad prosiga como hasta aquí tratando a este consistorio.

Yo, terminado diciéndonos, voy a ejecutar cuantos acuerdos tiene adoptados el Ayuntamiento respecto a la cuestión de aguas y saneamiento, siendo inflexible, de manera radical, respecto a dicha entidad.

La sesión de hoy.

Nota de los asuntos de que se dará cuenta al Excmo. Ayuntamiento en la sesión ordinaria de esta tarde o en la subsidiaria de pasado mañana, a las siete de la tarde.

Acta de la anterior.

Dictamen de la comisión del ramo en las cuentas de la tahona municipal, correspondientes al mes de Julio último. (Sobre la mesa).

Dictamen de la comisión de obras en la instancia de D. M. Santos, solicitando licencia para colocar escaparates anunciadores en los portales de la Plaza Mayor. (Sobre la mesa).

Comunicación del Sr. Gobernador civil de la provincia trasladando la Real orden del Ministerio de la Gobernación concediendo al excelentísimo Ayuntamiento la autorización que tenía solicitada para la venta en pública subasta del edificio Audiencia.

Hacienda.—Dictamen de la comisión proponiendo la provisión de la plaza de inspector de la Hacienda municipal.

Idem, id., en la instancia de don J. M. Santos, solicitando la oportuna autorización para establecer un depósito de vino fuera de la zona fiscal.

Los demás asuntos que despachen las comisiones antes de la hora de la sesión.

LA CRUZ ROJA

Ayer, esta benéfica, altruista y cristiana institución, dió una nota simpática, asistiendo a la misa de ocho a la iglesia de Nuestra Señora del Carmen.

Oyó el santo sacrificio la primera sección, mandada por D. Esteban de Miguel.

En el augusto momento de la consagración, las trompetas dejaron oír sus agudos y estridentes sonidos, rindiendo acatamiento soberano a Cristo sacramentado.

A la salida, perfectamente uniformados y con severa marcialidad, marchó la sección al cuarto de socorro de la calle de Pérez Pujol.

El Adelanto de hoy consta de SEIS páginas.

La suscripción para la adquisición de un aeroplano

	Pesetas.
Suma anterior...	48 570 00
Señores Sánchez Rico, hermanos...	250 00
Don Hilarión Cabanillas...	2 50
» Aciscio Casanovas...	25 00
» Viuda de Abdón García...	50 00
» Don Matías García Angoso...	25 00
» Viuda de Boyero...	25 00
» Don Torcuato Cuesta...	50 00
» Basilio Redondo...	100 00
Viuda de Don Antonio Landínez...	5 00
Don José Téllez de Meneses...	25 00
» Abel Angoso...	25 00
» Emilio Romero (Miranda del Cast. nar.)...	5 00
Ayuntamiento de Olmedo de Camaces...	385 00
Ayuntamiento de Fregeneda...	281 55
Compañía de S. F. P.	500 00
Total, 10.ª lista.	50 322 05

La suscripción queda abierta en los Casinos de Salamanca y Pasaje, café Novelty, Librerías de los señores Núñez, Calón y D. Antonio García, y comercios de D. Mariano Rodríguez Galván y D. Arturo Pozueta.

Criado infiel.

Por la Guardia civil del pueblo de Robleda ha sido detenido el vecino de Peñaparda Domingo Ramos Hernández, que pasadas noches robó del gallinero de su amo, catorce gallinas y siete pollos, los cuales le fueron hallados.

Ha sido puesto a disposición del juez de Robleda.

Al ser detenido negó ser autor del delito, pero sometido a un estrecho interrogatorio, acabó por declarar su actuación en el robo.

EL ADELANTO OFRICE GRANDES VENTAJAS A LOS ANUNCIANTES POR SUS FRECUENTES NÚMEROS DE SEIS PÁGINAS

NUESTROS CONCURSOS

Los regalos de feria de "El Adelanto," a sus lectores

¡A los toros y a los teatros completamente gratis!

El Adelanto

CUPON

para los OCHO REGALOS de feria de 1921.

Cada CINCO cupones se cambian por un Bono numerado para el sorteo de los OCHO regalos, que se verificará el 5 de Septiembre, a las siete de la tarde, en Ramos del Manzano, núm. 42, talleres de EL ADELANTO.

Páginas de la guerra

Los primeros propósitos.—Confidencias y anónimos.—Vendiendo caras sus vidas.—El patriotismo del gitano Motos.

Recapitulando lo sucedido desde la retirada de Abarán, dice un testigo de la lucha:

Hablo de la retirada de Abarán, en el momento que el general Silvestre, viéndolo todo tranquilo, había abandonado el campamento de Annual.

Próximamente a las diez de la siguiente mañana, la columna, tranquila al ver que no había sido hostilizada, a pesar de que la jarca enemiga poblaban, numerosas, los alrededores, emprendió la retirada, dejando en Abarán unos cien policías, una compañía de Regulares; y la batería de Montaña con 26 artilleros.

A las tres de la tarde, llegó de regreso al campamento de Annual, el comandante X con el resto de la columna, y el coronel le felicitó por el éxito de la operación.

Por cierto que, según se me asegura, la tarde anterior el general Navarro, acompañado del general Navarro, del ayudante de éste, conde de Aguilar de Inestrellas y pequeña escolta, salió de Annual para ver cómo se fortificaban en Abarán.

Pero se les hizo tarde, y el general Silvestre, accediendo a las indicaciones de Morales, dió orden de regresar al campamento.

A este detalle casual le doy importancia, por que mi impresión es que la jarca, dirigida por Abd-el Krim, creyó que aquel día podía copar en Abarán a Silvestre, que era su principal objetivo—aparte del natural del robo—y de ahí lo feroz del ataque rifeño a la posición y de ahí el no respetar ninguna vida. Se buscaba a todo trance la persona de Silvestre.

A las cuatro de la tarde se comenzaron a oír tiros de cañón muy seguidos; de fusilería apenas nada. Se supuso en Annual que esto tendría importancia, puesto que el cañoneo se oía casi siempre que se tomaba una posición nueva.

Pero a las cinco próximamente la posición, apenas fortificada, caía en poder del enemigo. Una hora de fuego fué para él suficiente. Del centro de la tierra, de los montes, de los barrancos, pareció surgir los enemigos.

El último que sucumbió en la lucha fué el heroico teniente de artillería que mandaba la batería. Los capitanes y oficiales de la Policía y Regulares murieron antes.

Había confidencias de que Annual iba a ser atacada, y hasta se precisaba la hora.

En esto de los ataques a las posiciones ocurre lo mismo que con los anónimos que reciben los ministros y la policía. La mayoría de las amenazas no se realizan. Si se fuera a creer todo lo que dicen los anónimos no se podría vivir. Pero luego llega el atentado, por ejemplo, y se dice: la policía estaba advertida.

Digo, pues, que en Annual no se creyó que fuera cierto lo del ataque, aunque se les anunciara, por estar regularmente fortificada la posición. Sin embargo, el jefe de la misma avisó a las posiciones vecinas más endebles, a fin de que estuvieran alerta.

Una madrugada, y antes de hacerse la descubierta, se vieron sorprendidos los que ocupaban Annual con una lluvia de balas. Gracias a que la gente

Solemne triduo por el triunfo de España

Para impetrar del Todopoderoso por mediación de la Virgen Milagrosa, la pronta terminación de la guerra y el triunfo de nuestro Ejército en Marruecos, la Asociación de Visita Domiciliaria celebrará un solemne triduo en la capilla del Hospital, los días 25, 26 y 27 del mes actual.

Todos los días, a las seis y media de la tarde, exposición, rosario, sermón a cargo de D. Miguel Sánchez Jiménez y solemne reserva; el día 27 a las siete y media, misa de comunión general, y por la tarde, después de la bendición con el Santísimo, se cantará una salve.

LA TEMPERATURA

Altura barométrica 690,6; temperatura máxima a la sombra, 27,4; temperatura mínima, 12,3; termómetro seco, 16,4; húmedo, 10,0; viento, E. N. cielo, cubierto; tiempo, variable.

En las primeras horas de la tarde, llovió ayer copiosamente. Esto hizo descender la temperatura, sintiéndose por la noche verdadero frío.

El conflicto de La Teatral

Para el sábado, a las siete de la tarde, estaba convocada en el Gobierno civil, la directiva de La Teatral, con objeto de cambiar impresiones acerca de las peticiones formuladas a las empresas, y conocer la actitud de éstas respecto a las mismas.

El gobernador civil manifestó a la junta que, debido a asuntos imprevistos, que habían captado su atención durante todo el día, no había podido conferenciar con las empresas, por lo cual carecía a la junta que volviera a su despacho esta tarde a la misma hora.

Creemos que esta cuestión será zanjada rápida y satisfactoriamente.

Sumario del "Boletín Oficial,"

El Boletín Oficial de la provincia publicado el sábado, contiene:

Un anuncio del Consejo Provincial de Fomento, instando a los Ayuntamientos de la provincia para que remitan los boletines para la formación de la estadística social agraria.

Un aviso a los propietarios de fincas rústicas del término municipal de Matilla de los Caños del Río, advirtiéndoles la obligación que tienen de facilitar entrada en sus posesiones a la comisión de empleados del Registro fiscal de edificaciones y solares de dicho término.

Un anuncio de la Sección de Telégrafos de Salamanca, para la adquisición de una subasta para la adquisición de un local con destino a las oficinas de Telégrafos de Fuentes de Oñoro.

Itinerario de la recaudación de contribuciones para la cobranza de segundo trimestre de 1921-22. Continuación del plan de aprovechamientos para el año forestal de 1921 y 1922.

Otros anuncios oficiales y no oficiales.

¿CERECEDA?

¿LA CASA CERECEDA ES DE LAS MÁS FAVORABLES POR EL PÚBLICO, PORQUE VENDE LOS ARTÍCULOS DE PRIMERA CALIDAD A PRECIOS SIN COMPETENCIA. VEA USTED SU TARIFA:

	Ptas.
Alubia blanca leonesa...	kilo 0 90
Idem de color (la mejor)...	0 70
Aroz especial como bombas...	0 90
Azúcar molida, clase superior...	1 60
Alpiste (pajaritos, exijid el de Cereceda)...	0 80
Carbanos finísimos...	0 80
Idem de buen tamaño...	0 90
Id. gordos de Fuentesdeco...	1 35
Jabón Medina o Anadjar...	1 40
Longaniza, buena calidad...	10 00
Jamón escogido (no en dulce)...	12 00
Acete superior...	litro 1 70
Lejía líquida (la mejor en su clase)...	0 30
Lata de sardinas desde...	0 40
Paquete de chocolate, de las mejores marcas, desde...	1 20
Idem de almendra, especial para crudo...	1 40

Siguen al mismo precio las latas de tomate y pimienta.

¿Que qué sorpresas preparo? Calma, estimados clientes, que todo se dirá, y pronto.

Cárcel Nueva, 6, y Marquesa de Almarza, 8 (Sucursal).

TELEFONOS 342 Y 343.

AVISO

AUTOMÓVIL DE VIAJEROS DE VEGUILLAS A SALAMANCA Y VICEVERSA

DE **JOSÉ DE LA NAVA**

Desde el día 20 del corriente, empezará a funcionar el magnífico automóvil marca «Saurer», haciendo el recorrido los martes, jueves y sábados, por Vecinos, y los lunes, miércoles y viernes, por Santo Tomé; siendo su precio de tres pesetas en todo su recorrido; recogiendo los viajeros hasta las cinco de la tarde, en la Loma de la Cárcel, y de cinco a cinco y cuarto, en el parador de «La Estrella».

Siendo su precio: De Salamanca a Aldeatejada, 0,75; a Santo Tomé, 1,50; a Aldealgordo, 2,00; a Pedro Lén, 2,50, y a Veguillas, 3,00 pesetas.

Plaza de Toros de Salamanca.

FERIA DE 1921

Manuel Jiménez (Chicuelo) y Manuel Granero

El entusiasmo patriótico de toda la provincia de Salamanca

La comisión gestora visita Alba de Tormes, Tamames, Sequeros y Béjar. - Los sentimientos patrióticos salmantinos.

La reunión del sábado.

En el Gobierno civil, y después del regreso de Alba, se reunió la comisión gestora del aeroplano «Salamanca».

Los excursionistas dieron cuenta al Sr. Gobernador civil del cariñoso acogimiento que en Alba había tenido la comisión.

El Sr. Polo de Bernabé leyó a la comisión la siguiente tarjeta que rebusca sentimiento patriótico:

«La superioridad general de las sierras de San José, tiene el gusto de saludar respetuosamente al Sr. Gobernador civil. Esta comunidad, deseando contribuir con su pequeño óbolo a la adquisición de la aeronave «Salamanca», se complace en enviarle la cantidad de 100 pesetas».

La comisión, estimando altamente este rasgo de patriotismo, acordó que el Sr. Gobernador, en nombre de todos, felicite efusivamente a dicha comunidad y le muestre su más honda gratitud.

Acto seguido, se tomó el acuerdo de realizar la excursión a la Sierra, de que damos cuenta.

La visita a Alba de Tormes.

Seguendo el plan acordado por la comisión gestora de la excursión, el sábado se trasladaron a la vecina villa de Alba de Tormes, los señores Pérez-Cardenal, Marcos Escrivano y González Lago, en el automóvil galantemente cedido por el señor Capdevila.

La histórica villa que tan gloriosos blasones ostenta y que en cuestiones de patriotismo ha vibrado siempre con cálido y ejemplar entusiasmo a vibraciones de estos sentimientos, por lo que la acogida en ella de la comisión fué tan noble como efusiva.

Habiendo telegrafiado el señor gobernador la hora de la llegada de la comisión a las cuatro en punto, con disciplina exacta, a la entrada de Alba estaba a recibir a los expedicionarios una numerosa comisión de personalidades.

En el salón de sesiones de la Casa Consistorial tuvo lugar inmediatamente la asamblea convocada, que fué además por la gran concurrencia, entusiasta y fervorosamente patriótica.

Con la comisión tomó asiento en la presidencia el elocuente diputado provincial y abogado, tan querido en Alba, D. Manuel Campos Sánchez, el alcalde D. Tomás Rodríguez Rubio y el primer teniente alcalde don Luis Cordero.

En el estrado y escaño, D. Emilio Clavijo, D. Francisco M. Ramos Pascua, D. Matías Manjón (párroco), don Fulgencio G. Salinero, D. Tomás Hernández, D. Nicolás Merás, don Marcelino Hernández, D. Elías Vicente, D. Enrique Sánchez, D. Galo Barbero, D. Manuel Martínez, don José Acevedo, el teniente de la Guardia civil, el corresponsal de EL ADELANTO, Sr. Narros, y el secretario interino Sr. Escudero Villapece y otras muchas personas de arraigo en Alba.

Comenzó el acto con unas sencillas palabras de salutación dichas por el alcalde Sr. Rodríguez Rubio y exposición del objeto de la visita.

El Sr. Marcos Escrivano, en la doble representación que ostentaba del Sr. Gobernador civil y presidente de la Diputación, trasm tío a la asamblea el saludo de estas personalidades y cómo se complacía la co-

misión de visitar villa de tan históricos timbres.

Dió cuenta, de cómo toda la provincia está respondiendo magníficamente a la suscripción por la aeronave «Salamanca», pues el patriotismo junta los corazones y desde los más opulentos, hasta los más humildes, todos contribuyen hasta con un pequeño óbolo que por eso, tanto más hermoso y ejemplar.

Orientó a la asamblea de cómo se hacen estos trabajos de organización, diciendo que en las cabezas de partido se constituye una subcomisión integrada por el alcalde, los diputados provinciales, representantes del Ayuntamiento, el clero, la agricultura, la industria, el comercio, el trabajo, etc., subcomisión que propaga la suscripción y la recoge por los pueblos de su partido, y después ingresa la recaudación en la comisión central en Salamanca, en la Depositaria de fondos provinciales.

Habló a continuación el Sr. Pérez Cardenal, que recordó los tercios de Flandes, mandados por un duque de Alba, haciendo unacertado entronque con la actual pelea de Marruecos; y Alba, pueblo de castellano recio, de tan brillante lugar histórico, sabrá comportarse en esta ocasión, respondiendo a aquellos antecedentes, como siempre ha hecho, nutriendo las listas de suscripción patriótica.

ludido por el Sr. P. Cardenal, habló D. Felipe Rodríguez, capitán de ingenieros, el que expuso la necesidad de indicar el honor de España ante la agresión rifeña, y cómo para ello era preciso dotar al Ejército de todos aquellos elementos imprescindibles en una lucha moderna: los aeroplanos; pero aeroplanos de condiciones ofensivas y defensivas, acorazados para poder descender sin riesgo a las balas, y ofensivo con sus ametralladoras, para disparar contra el enemigo.

Enumeró las características y coste aproximado de los tipos de aeronave, y cómo sería para Salamanca de un gran orgullo no sólo costear el primer aeroplano, sino el mejor que tuviera el Ejército español.

Por último, cerró los discursos con uno energético y vibrante el diputado provincial Sr. Campos, que describió con pinceladas de verismo las páginas heroicas de Annual, Iguerriben y Monte Arruit y dedujo que, si pues España está allí por un mandato europeo, no ya venganza, sino justicia es la que debemos imponer a aquellas cábilas incultas y fanáticas.

Así Alba, que si en otras cosas ocupa el primer lugar, debe ser también el primer partido de la provincia en suscripción, que todas las clases sociales, todos pueblos, cumplan con ese sagrado deber de ofrendar a la Patria la expresión de sus más altos sentimientos.

Acto seguido se terminó la reunión, no sin iniciar la lista de suscripción D. Manuel Campos con 150 pesetas.

Obsequiados amablemente por todas las personas prestigiosas de Alba de Tormes, regresaron los comisionados a Salamanca, muy satisfechos de su excursión.

La excursión de ayer. Salamanca-Tamames.

El patriótico desprendimiento—que la comisión agradece en preferente grado—de los señores Santos Baz y Redondo (D. Basilio), que pu-

sieron sus automóviles a disposición de aquélla, hizo posible el que se verificara una fructífera y formidable expedición.

A las ocho en punto de la mañana salió de Salamanca la comisión integrada compuesta por los señores Gobernador civil, Pérez-Cardenal, Marcos Escrivano, Rodríguez, González Lago, de EL ADELANTO, y Piedecabras, de LA GACETA.

Rompiendo la tranquilidad, mañana del campo salmantino, vamos atravesando las tierras en rastrojo, los pueblos en tráfago recolector, abundante y fatigoso; los típicos encinares charros en las feraces dehesas, asomándose al camino.

Tejadillo, Buenabarba, Agustínez y cien más, en el desfile teatral de las «puntas» de lidia, pastizales secos, tupidos y accidentados montes que rompe la carretera de Ciudad-Rodrigo.

Tras el pueblo de San Muñoz—eje de los campos charros aparece al fondo la Sierra, con sus picachos recios, que se dibujan claros y rotundos, en el dosel azul. Un momento más y llegamos a Tamames.

La comisión—que ha tomado por norma la puntualidad británica—a los pacíficos moradores de la villa—también ducal—llega a las diez en punto.

En el salón del Ayuntamiento tiene lugar la recepción, a la que concurren: el alcalde, D. José A. García; los Sres. D. Felipe Hernández, don Tomás García Marcos, D. Manuel Fuentes, D. José A. García Peñalvo, D. Hermenegildo Hernández, don Luis Muñiz Oneca (notario), don Teodoro Sánchez Alvarez, don José Luis Rodríguez, D. Amador García, D. Manuel López, D. Miguel Cortés, D. Fidel Martín, D. Ciriacó Corral (comandante del puesto de la Guardia civil), D. Rodolfo Miguel y el jefe de la oficina de Telégrafos.

Abierto el acto, el Sr. Polo Bernabé, gobernador civil, dijo que se complacía gratamente en saludar a la villa de Tamames, si noble por sus timbres pasados, más noble hoy, por que una pluma, brillante y patriótica, de un hijo de Tamames, lazoó la arenga vibrante en la prensa, que ha sido la fértil semilla que crece hoy con la hermosa suscripción patriótica a la que responden todos los pueblos de la provincia.

Por esa especialísima gloria de Tamames, de contar entre los suyos al iniciador de la idea, la comisión se ha honrado en saludar a la villa y agradece la cordial acogida que se la ha dispensado.

El diputado provincial Sr. Marcos Escrivano, saluda al pueblo y dice que espera de Tamames, con la gran influencia moral que ejerce, que llene las listas de suscripción para que estas, como en otros pueblos más humildes, sean flores hermosas que ofrecer a la Patria, no tanto por el valor como por el significado de entusiasmo y de entereza con que está respondiendo la nación ante el problema de Marruecos y espera de Tamames que recauda la cantidad para la aeronave, digna de sus patrióticos sentimientos.

Habló a continuación el Sr. Pérez-Cardenal, que dice que un pueblo de tan hondo salmantinismo, tan recias conserva las virtudes de la raza, sabrá comportarse con grandeza e hidalgüa, respondiendo a la llamada que desde Tamames y un brillante escritor de la villa han hecho a toda la provincia.

Debemos pensar—añade—que un aeroplano es un arma necesaria, que todos los aeroplanos que la nación envíe, tienen un alto simbolismo, además de su valor militar y que consideremos que alguno de los nuestros, un salmantino, se encuentre algún día en trance tan apurado que una aeronave sea su salvación o su ayuda.

El capitán de ingenieros D. Felipe Rodríguez, hijo también de Tamames, se dirige a sus paisanos, confiando en que esta vez, y para una cosa de la Patria han de ser sus palabras semillas de buen ejemplo.

Expone las características de un aeroplano de combate, cómo funcionan, qué papel desempeñan en la guerra, qué órganos de defensa y ataque poseen y lo definitiva que sería su eficacia en la lucha contra los rifeños.

Y no sólo por el valor militar, sino por estar hecho con la aportación de todos, que cada aeronave funde los donativos de todos, es por lo que no debe quedar nadie, ni un solo vecino, que no contribuya a la suscripción, para que sea orgullosamente Salamanca la que tenga la prioridad en enviar su aeronave y la más magnífica del ejército español.

Además entra en el propósito de la comisión el tener un día patriótico en Salamanca, el día que lleguen y salgan para África los aeroplanos, pues que es posible sean más de uno, y lleven a nuestros hermanos, nuestros paisanos el regalo, la carta, los recuerdos de su amada tierra.

Después de organizar la forma de recaudación de la subcomisión de Tamames, terminó el acto, que fué, dentro de la gran sencillez, de gran entusiasmo.

Sequeros.

Abandona la caravana, Tamames y comienza a escalar la sierra; a la región de los encinares, sucede la de los robles que van trepando por las progresivas pendientes y espaldares rocosos y vienen a asomarse, formando un doble festón de follaje, a la carretera.

A poco la Peña de Francia, culmina allá arriba, en la cresta más alta de la Sierra, presidiendo la provincia, como un lumínar gigantesco, una pirámide ciclópea, la faz del paisaje salmantino, cara a la llanura, y alzando la cruz de su santuario, sobre los calveros de la brava serranía.

A trechos se abre la cordillera en vegas fértiles, de un verdor intenso y cuidado, en que crecen frutos tropicales y exquisitos, y a medida que el auto se hunde en las entrañas accidentadas, las revueltas crecen, los canchales imponen, los virajes peligran, compensando con la majestuosidad pompa y bizarro colorido de los panoramas de montaña, hasta aquella estupenda vista del valle de San Martín del Castañar, recreo insospechado del turismo.

Subimos a Sequeros. La sencilla gente de la sierra, con esa hidalgüa franca y noblota característica suya, nos recibe con acogida cariñosísima y popular.

Atravesando los típicos rincones de Sequeros, llegamos al Ayuntamiento, donde se congrega el pueblo en masa.

En el estrado, con la comisión, toman asiento el alcalde, D. José Antonio González Velasco, el párroco don Gabriel Pérez, el juez, D. Francisco González Palomino; en la plataforma y resto del salón, ocupado por muchísimas personas, recordamos al registrador, D. Ramón Martín; al maestro, D. José Domínguez; al catedrático de la Facultad de Medicina, D. Ricardo Díez; al oficial de Correos, D. Inigo Criado, al secretario D. Policarpo Rodríguez, a los procuradores D. Narciso Sánchez y D. Antonio Maíllo, y a los señores D. José Martín Sánchez, D. Ricardo García Huerta, D. Juan José Fuentes Martín, D. Miguel Losada y otros muchos.

Abierto el acto, el virtuoso párroco, D. Gabriel Pérez, da la bienvenida en nombre del alcalde y del vecindario de Sequeros, a los excursionistas, y después de frases de frases de elogio al Sr. Gobernador civil y de agradecerle la visita a la villa, hace expresión de los patrióticos sentimientos que animan al pueblo y que sabrán responder dignamente.

Le contesta el Sr. Polo Bernabé, agradeciendo el entusiasta recibimiento, que le ha complacido hondamente y expone que la idea de los expedicionarios, que constituyen la comisión para la compra del aeroplano «Salamanca», es visitar todas las cabezas de partido y aun-

que sabe que en todas reina gran entusiasmo para constituir la subcomisión partido con las personas que en la misma se designen y que después hagan la colecta por los pueblos y por lo tanto deben entrar en ella los diputados provinciales del distrito y orientar en este sentido los trabajos de organización.

Se dió por terminado el acto, y el Ayuntamiento obsequió a la comisión con dulces, licores y habanos espléndidamente.

Muy agradecida la comisión al popular y ferviente recibimiento de Sequeros, abandonó la villa para cruzar la sierra en dirección a Béjar.

Es de hacer constar que en Sequeros, una piña de patrióticas y bellas señoritas había iniciado ya la suscripción.

Béjar.

Un recorrido hermosísimo se hizo por la bella carretera de Béjar-Sequeros, desfilando sin cesar por entre paisajes de espléndida belleza y lujuriante vegetación, en aquellas abrigadas vegas y solanas al Mediodía.

Trepan en abancalados inverosímiles, sierra arriba, las viñas y los plantíos, salpicados de frutales y árboles de ricas maderas: los cerezos, los robles, los olivos.

Y asentados en laderas feraces y abrigadas los pueblos de la Sierra, que se unen a la serpenteante carretera por pendientes caminos y siempre la Virgen de Francia, desde lo alto de su cúspide, como centinela avizor del panorama.

En un repecho entre frondosos nogales, pero a la temperatura media del Senegal, comemos, gracias a la perspicacia maestra de Cardenal que entiende de estas cosas.

Y tras el «yantatorio» paréntesis, otra vez a los coches, que la sierra se ha comenzado a velar con cortinas grises y ha sonado el respetable canonazo, cien veces repetido, de un t ueno vermouth de la tormenta que nos sorprende.

Al tomar una curva en pendiente, una falsa maniobra nos hace salir el coche del Sr. Redondo fuera de la carretera y quedamos prendidos entre zarzales y con la tormenta de magno espectáculo.

Tras de dos horas de penosos esfuerzos y auxiliados por numerosos vecinos de Santibáñez de la Sierra, ponemos el auto a flote y se reanuda la marcha por la alpina carretera.

Por fortuna, sin accidentes en las personas ni averías en el coche, pero con un retraso de dos horas, entramos en Béjar.

Tuvo lugar la recepción en el Ayuntamiento, cuyo amplio salón estaba pleno de prestigiosas personalidades bejaranas.

En el estrado, y presidiendo el señor gobernador, toman asiento con la comisión salmantina, el alcalde don Antonio Gosálvez, los diputados provinciales D. Francisco Muñoz y D. Mateo Rodríguez.

El comandante D. Isidro Cerdeño, el capitán de la Guardia civil don Manuel F. Oliva, D. José González Castro (Inspector regional del Trabajo), los miembros del Ayuntamiento D. José Galindo, D. Rufino Martín, D. Gorgonio Martín, el Sindico, D. Emilio Gonzalo y D. Mariano Hernández, el fabricante don Basilio Redondo, el secretario don Pedro Miñana, el juez de Instrucción, el municipal, el decano de Medicina D. Ramiro Arroy, el médico Sr. Antigüedad y representantes de la Cámara de Comercio, de los círculos, de la industria, del comercio etc.

El señor gobernador civil dió cuenta, después de saludar a la ciudad de Béjar, de cómo se ha iniciado la suscripción en Salamanca, de la hermosa competencia de todos los pueblos por llenar las listas de suscripción y cómo era una esperanza de la provincia y del gobernador, personalmente, el que Béjar contribuya, copiosamente, a engrasar la suscripción por el aeroplano, ya que Béjar y el Ejército están tan íntima y vitalmente unidos, que el Ejército se surte de Béjar y este tiene su mercado más asiduo e importante en las necesidades militares.

Por eso no duda que los sentimientos patrióticos de Béjar harán en esta ocasión una manifestación espléndida, que sea el primero entre todos los partidos por su riqueza industrial, el que mayor aportación lleve al aeroplano «Salamanca».

Y termina dando las gracias a los concurrentes por haber asistido. Habló a continuación el alcalde Sr. Gosálvez, correspondiendo al sa-

ludo, y manifestando que cree que el pueblo de Béjar sabrá en esta ocasión, como en otras, mostrarse tan espléndido y patriota cual correspondiendo a su categoría, y dice siguiendo lo que se ha hecho en otros partidos se procederá rápidamente a la constitución de la comisión.

El Sr. Marcos Escrivano, que saluda a Béjar en nombre de la Diputación, dice que esta es una suscripción eminentemente patriótica y popular, por lo que todo el que se llame hijo de España y lleve con orgullo ese dictado, ha de contribuir a la suscripción: así en las subcomisiones, se ha dado entrada tanto a los elementos directivos como a los populares, para que fuera más ejemplar y nacional de todos los españoles la suscripción.

El Sr. Pérez-Cardenal explica el alcance de la suscripción y como la comisión tiene el propósito de adquirir el mejor aeroplano de combate, pero que la provincia entera y Béjar, como siempre, sabrá dar la verdadera sensación de su hondo patriotismo, contribuyendo para su compra.

Habló seguidamente el Sr. Muñoz (don F.), para aclarar algunos puntos de la organización y recaudación y manifestando que Béjar y su partido sabrán responder dignamente. Y así terminó el acto.

Después se cambiaron impresiones con los elementos de Béjar, dada la importancia de la industriosa ciudad.

Era unánime el reconocimiento de que, ligada la vida de Béjar al Ejército, fabricando sus telares, en pro-pia actividad, para las necesidades militares, y muy particularmente en febril trabajo, desde que se inició la campaña actual de Melilla, era compromiso de honor responder con una crecida suma a la suscripción del aeroplano.

Se recordaba, también, que merecía a la hábil intervención del señor Villalobos, el Ejército siguió surtiéndose de los tejidos bejaranos; que en Béjar, como elemento de vida hay dos compañías militares y que esa suma, el trabajo y la prosperidad de Béjar, no sólo es el sostenimiento de sus industrias sino el trabajo de sus obreros, el que está estrechamente unido a las instituciones militares.

Y por ello, que en la suscripción para la aeronave «Salamanca», es compromiso de honor, quede Béjar en la dignidad y a altura en espléndida y cooperación de todas las clases sociales que merece, dados sus sentimientos patrióticos.

Don Esteban Jiménez

Ha muerto el buen amigo, el que tenía para todos cariñosas acogidas y que supo desde humilde procedencia elevarse a puestos de primera fila en las más variadas actividades humanas, desde el foro a la industria, desde la Cátedra a la política.

De férrea voluntad y de excelentes cualidades personales, D. Esteban Jiménez de la Flor, desde muy joven y en refiada oposición, conquistó la cátedra de Derecho Romano de esta Universidad, haciendo en su puesto académico una ejemplar y laboriosa obra, forjando varias generaciones de abogados, que siempre recordarán en el al profesor sencillo y cariñoso.

Como abogado, de cuyo ilustre colegio llegó a ocupar el decanato, hizo de su bufete uno de los más concurridos de Salamanca, gozando, por tanto, en toda la provincia, de gran prestigio profesional por sus indiscutibles éxitos. También la política fué campo fértil en que vencié con gran fortuna, pues representando en cinco renovaciones al distrito de Béjar Sequeros en la Diputación provincial, a su actividad se deben indudables mejoras y estimables iniciativas, aunque hacía ya tiempo que se había retirado de estas luchas.

Y aún le quedaba espacio, modelo de intensa actividad, para dedicarse a negocios industriales, pues tras de grandes esfuerzos, llegó a hacer próspera su fábrica de harinas, en cuyo sector de la economía provincial el Sr. Jiménez de la Flor era una autoridad respetable y de gran relieve, distinguiéndose por el gran impulso que hizo tomar a sus negocios.

Honda pena causará en Salamanca su fallecimiento tras de breve enfermedad, cuando aún podía esperarse mucho de su clara y perspicaz inteligencia, de sus dotes de actividad y talento, de la bondad de su trato afable que hicieron rodear su nombre de justos elogios.

A su esposa, D.ª María de las Mercedes del Rey; hijos: Felisa, Eduardo, José, Natividad y Esteban Jiménez del Rey; hijos políticos: D. Esteban de la Flor, hijos políticos: D. Esteban de la Flor, D. Gregorio de la Flor, D. Tiburcio, D. Florencio y D. Mariano; hermanos políticos y al resto de la distinguida familia doiente, hacemos presente la sincera participación que en su honda pena tomamos.

El más terrible enemigo de los niños es el verano. Sólo el GLAXO los preserva contra la diarrea y los demás peligros.

Si no los criáis o ayudáis a criar con GLAXO, temblad por los calores que tenemos encima. El GLAXO es infinitamente mejor que todos los demás productos. No tiene harinas, ni drogas, ni azúcar. Es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, maravilloso también para alimentar ancianos y enfermos, especialmente los del aparato digestivo.

Una lata sola basta para ver los milagros que hace el GLAXO. ¿La salud y hasta la vida de un hijo no vale tan sencilla prueba?

Usese el viverón GLAXO. Tiene gomas esterilizadas y todos los adelantos científicos. Importadores exclusivos en España, Gibraltar, Portugal y Marruecos: SEBASTIAN TAULER Y COMPAÑIA, MONTERA, 18, MADRID.

Representante: D. ALFONSO HERNÁNDEZ ARROYO, Plaza de la Libertad, núm. 2, Salamanca

DE VENTA: Centro Farmacéutico, D. Enrique Prieto Garnacho, D. Andrés Lopera, Sres. Herrero y Compañía, Cooperativa Cívico-Militar, D. Ignacio Santiago Fuentes, D. Justo Bajo Avila, D. Aureliano Bajo Ruiz, D. Juan José Villalobos, D. Gaspar Escudero, D. Teodoro del Moral y farmacias.

Entusiasmo patriótico. - Triunfo de Barajas. - Cogida de Montes

(De nuestro servicio especial).

Al terminar Nacional de matar el toro tercero, él y Barajas, únicos matadores que había en el ruedo por la cogida de Montes...

la casa de la aristocrática calle de Villanueva donde vive Barajas.

Nacional II ha tenido también una buena tarde, sin que fuera tan completa como la de sus compañeros.

Banderilleó muy bien, como ya hemos dicho a los toros cuarto y quinto, toreando sus dos toros valiente y muy bien dentro de su estilo...

Las ovaciones repetían sin cesar. El aspecto del ruedo era por demás original y pintoresco.

Cuando se terminaba la larga operación, los soldados cargaron sobre sus hombros a Barajas y a Nacional y el entusiasmo patriótico, llegó a los más treinticos límites oyendo aquellos muchachos una ovación tan estrépitos, tan delirante que no la olvidarían nunca por larga que sea su vida.

La banda de música tocó primero la Canción del Soldado, después la marcha de «Las Corsarias», y por fin, mientras los matadores eran paseados en loco delirio por el ruedo, la Marcha Real.

Los vivos a España, al Ejército y a los héroes de Melilla, atronaban el espacio. Ha sido un espectáculo realmente emocionante.

Nos sabemos a cuanto ha ascendido la recaudación que debe haber sido cuantiosa.

Así, en pleno entusiasmo siguió la corrida, que ha sido como decimos en el epígrafe un triunfo para Barajas.

Había Fausto toreado muy bien a su primero, segundo de la tarde. Le había puesto dos pares de banderillas superiorísimos, como él sabe, pues vino a hacer constar que es un banderillero estupendo.

Había hecho una taena valiente, aguantando las tarascadas del toro, haciendo derroche de facultades y gapezas, no parando más porque el toro estaba nervioso y revolotillo y no lo permitía, y tirándose a matar cerca, derecho y todo lo deprisa que el toro exigía, cogió una estocada en lo alto que le valió una ovación y su correspondiente vuelta al ruedo.

Salió el cuarto, abanto y corretón, tratando Fausto de pararle, sin conseguirlo de modo completo, pero luciendo de verdad en los quites.

Ofrece los palos a Nacional y los dos jueguetean con el toro, lo mismo que hicieron en el toro quinto, haciendo Barajas cuantas monerías y valentías quiso con extraordinario sabor torero. Vueltas entre los mismos cuernos, quites del uno al otro con las banderillas y el público, este buenazo de público ebrio y loco de entusiasmo, le hizo otras ovaciones atronadoras al poner tres pares estupendos de banderillas, uno al cuarto y dos al quinto.

Y seguimos con lo que hizo en el cuarto. Toma la muleta y brinda a la banda de música del regimiento de Saboya que asiste al espectáculo; los músicos galantes con el matador tocan mientras él manda llevar al toro debajo de donde está la banda de música y hace una faena inenarrable de valor, de gracia, de arte, sobresaliendo un pase de pecho obligado que recordaremos siempre los que lo vimos y uno natural superiorísimo, y en cuanto el toro junta las manos, se tira de una manera frascuelina agarrando una estocada un poco trasera que da en tierra con el animal.

Torrefacto "MONTALBAN" ES EL MEJOR DE VENTA Casa PRIETO

NOTICIAS

Acaban de recibirse en esta Cámara de Comercio e Industria carteles, prospectos y hojas de inscripción de la 5.ª feria internacional de Francfort (Fere de Otonño), la cual se celebrará del 25 de Septiembre al 1.º de Octubre próximo.

Los electores a quienes interese, pueden pasarse por la secretaría de esta Cámara, donde se les facilitará toda clase de informes.

ZOTAL

El mejor desinfectante para higiene, ganadería y plantas.

VENTA: FARMACIAS Y DROGUERIAS

La recaudación de Hacienda del día 20 por los efectos que se expresan, fue la siguiente:

Terminó la última veinticuatro horas se han hecho en este Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimiento: Francisca de León de Castro y Arsenio de León de Castro.

Defunciones: Jacinto Isidro Sánchez y Manuel Rodríguez Gorrochategui.

DOCTOR FRANCISCO L. MUËLLEDES Médico higienista por oposición.

SIFILIS, PIEL, URINARIAS Ultramicroscopio (procedimiento el más exacto para diagnóstico de la sífilis). Inyecta el silbersilverán ó 1.409. Diatermia, uretroscopia, etcétera. Varillas, 22, 2.º. De diez a una y de cinco a ocho.

DR. JOSÉ MÉNDEZ PÉREZ Del hospital de San Juan de Dios. Enfermedades de la piel y sífilis. Consulta de once a una y de cinco a siete. Varillas, 5, entresuelo.

Plaza de Toros de Salamanca.

Día 14.—SEIS TOROS de la renombrada ganadería de D.ª Carmen De Federico (Murube) de Sevilla, con divisa encarnada y negra.

SERVICIO TELEGRAFICO

MADRID - PROVINCIAS - EXTRANJERO

INFORMACIONES DE ESTA MADRUGADA

Interesantes declaraciones del señor Cambó sobre la política española

Hablando con el conde de Coello. Estado de las cuestiones sociales. Un pueblo amotinado contra el párroco. El retiro obrero. Los comunicados oficiales de Marruecos. Entusiastas despedidas a las tropas. Proceso de sindicalistas. La situación interior de Rusia. Crisis en Francia.

Conferencias de las 5, 6 y 7 de la mañana.

Madrid, 21.

Declaraciones del ministro de la Gobernación.—Supresión de la previa censura.

El ministro de la Gobernación nos manifestó esta madrugada que había recibido un telegrama del Alto comisario, general Berenguer, contestando a otro que le había dirigido saludándole.

Nos facilitó el texto del telegrama que ha enviado a los gobernadores civiles suspendiendo la previa censura, y dando las siguientes instrucciones porque han de regirse los periódicos.

Se suspenden hasta nueva orden las obligaciones que tienen de remitir las galeradas en las que se inserten noticias y juicios relacionados con la campaña de Marruecos.

Prohíbe terminantemente la publicación de noticias acerca de la distribución de fuerzas del Ejército y armada en el territorio y mares de África, así como los planes, proyectos, órdenes e instrucciones sobre las futuras operaciones.

Se prohíbe la publicación de noticias referentes a la salida de guarniciones, cuerpos, unidades sueltas y buques de guerra, sin que las comunicaciones veinticuatro horas antes la capitania general.

Respecto a las bajas, se publicarán los nombres de los muertos, heridos, contusos y desaparecidos, que señalen los partes oficiales, sin perjuicio de que las familias interesadas se informen en el ministerio de la Guerra.

Ministro a San Sebastián.—Tumulto en una iglesia.—Protesta contra los choques ferroviarios.

También nos dijo el conde de Coello, que el ministro del Trabajo había marchado a San Sebastián.

Respecto a noticias de provincias nos facilitó el siguiente telegrama: «Comunican de Avila que en Cebraos, por negarse el párroco a la salida en procesión de una imagen, se promovió un formidable tumulto en la iglesia.

El alcalde intervino logrando calmar los ánimos, mediante la salida de la imagen.

El párroco ha sido llamado por el prelado de la diócesis.

—Participan de Bilbao que en el «Alfonso XIII» han embarcado las tropas expedicionarias, tributándose una entusiasta despedida.

Los viajeros llegados de Alicante, han dirigido una enérgica protesta al ministro de la Gobernación con motivo del choque de ayer, y por la frecuente sucesión de casos análogos.»

Circular del general Marvá sobre el retiro obrero.

El presidente del Instituto Nacional de Previsión, general Marvá, al ejercer, en nombre del Gobierno, la alta inspección de los servicios de previsión social, ha dirigido una circular a los inspectores del retiro obrero obligatorio y demás representaciones regionales, encargándoles que, según el bando publicado por los alcaldes de toda España, de orden del ministerio del Trabajo, las únicas entidades encargadas de recibir las afiliaciones y cuotas que los patronos deben abonar con arreglo a las disposiciones legales, son las cajas colaboradoras regionales, y como servicio general las oficinas de la Caja de Ahorros y Postal, en los puntos en que aquellas no están aún establecidas, o donde no tengan sucursales o agencias.

Advirtiendo que cualquier afiliación o pago en otra forma no evitará que se exija de nuevo al patrono, las cuotas abonables.

Las cajas declaradas colaboradoras, hasta la fecha, son:

La provincial de ahorros de Guipúzcoa, la de pensiones para la vejez de Barcelona, la de ahorros de León, la de previsión social de Zaragoza, la gallega de previsión de Santiago, la provincial de ahorros de Vitoria, la provincial vizcaína de Bilbao, el Monte Alfonso XIII de Santander, la de ahorros de Salamanca, la provincial de Seguros de Sevilla y la asturiana de previsión de Oviedo.

Las operaciones en Melilla.

Comunicado oficial.

Participa el Alto comisario que, conociendo exactamente la situación de varias concentraciones en las inmediaciones de Sidi el Hach, a cuatro kilómetros del sur del zoco el Had de Benisicar y en el poblado de Jazanen, las han bombardeado la escuadrilla de aviadores, arrojando numerosas bombas, las cuales, al parecer, fueron de eficaces efectos.

En el Cabo de Agua se ha sentido algún tiro durante todo el día. Esta tarde arrió el fuego contra las posiciones de Sidi-Amed y el Hach.

Varias fuerzas de artillería, instaladas unas en las testas de Nador y otras en el Gurugú, han contrabido a la artillería contraria con eficacia, especialmente las baterías del «Atalayón».

La aviación ha practicado un reconocimiento y una fuerte columna de las tres armas, a las órdenes del general Neila, ha realizado un ejercicio de combate de Taxdir.

CHAFARINAS

Fuerzas a Cabo de Agua.

Están preparadas, además de los ingenieros, otras fuerzas de artillería. La mayoría son sevillanos, y se muestran muy animosos.

Provincias.

TENERIFE

Imprudencia de niño.—Cuatro muertos.

En Vallehermoso (isla de Gomera), por la imprudencia de un niño, se incendió el caso de pirotecnia de Antonio Armas, muriendo éste, su esposa, un hijo y un dependiente.

BILBAO

Por los soldados muertos.

Se han celebrado solemnes honras fúnebres en sufragio de los soldados muertos en Africa.

En los edificios ondeaba la bandera a media asta.

—Por la tarde se ha botado el buque titulado «Mar Adriático», construido en los astilleros de la Constructora Naval para la compañía marítima del Nervión.

Desplaza 5.000 toneladas y tiene todos los adelantos modernos.

CADIZ

Tropas y material a Larache.

Ha marchado con rumbo a Larache el vapor «Delfín» conduciendo tropas de distintos cuerpos, material de guerra y medicamentos.

Han salido para Alcira, desde donde marcharán a Melilla, fuerzas de la Guardia civil de todos los puertos de esta provincia, siendo despedidas por las autoridades.

VALENCIA

Regreso del gobernador.

Ha regresado a esta capital, procedente de Madrid, el gobernador civil de la provincia, D. Julio Blasco.

Los periodistas le hablaron acerca de su supuesto disgusto con el jefe superior de policía, Sr. Mazzantini.

El gobernador se limitó a cumplir las órdenes de la Jefatura de policía.

SEVILLA

Entrega del hospital de sangre

La comisión gestora, para la instalación de un hospital de sangre, se reunió bajo la presidencia del alcalde.

Dió por terminadas sus gestiones. Mañana se hará entrega del hospital el infante don Carlos, capitán general de la región.

ALMERIA

El temporal.—La salida de tropas.

Continúa reinando un furioso temporal, lo cual impide la salida de buques de tropas para Melilla.

BARCELONA

Colecta entre los soldados.—Rasgo patriótico de un médico. La higiene en España.—Notable conferencia.—El tercio extranjero.

Los soldados de cuota del segundo batallón del regimiento de Vergara, han hecho una colecta con destino a las fuerzas expedicionarias

de dicho Cuerpo que se encuentra en Melilla.

Recaudó 677 pesetas, las cuales se enviarán enseguida.

El teniente coronel médico, don Pío Sánchez, ha solicitado del ministro de la Guerra que se le permita internarse en la cábila más enemiga de España, para socorrer a nuestros compatriotas prisioneros que se hallan heridos y para procurar su libertad.

Se propone también la formación de una legión de médicos para ir a Marruecos a ejercer la profesión, a fin de obtener la simpatía de los riñeos a consecuencia de los beneficios curativos.

Por la tarde dió una conferencia en el Gran Casino el profesor don Juan Subrañez, sobre el tema: «La higiene en España».

A las nueve de la noche se celebró un banquete en su honor, asistiendo el alcalde y numerosas personas.

Después hubo algunas diversiones y una tómbola a beneficio de los soldados.

Esta noche han marchado a Ceuta 20 individuos alistados a los banderines de enganche de esta plaza, con destino a la legión extranjera.

Sumario conclusivo.—Auto de procesamiento.—Varias detenciones.—Choque de trenes.—Dos heridos.—Lostemporales.

El Juzgado especial ha elevado a la Audiencia el sumario instruido por la colocación de la bomba en el interior de un automóvil el día de la fiesta de los somatenes.

Por este hecho se hallan procesados Rosario Segars y seis más sindicalistas peligrosos.

Se ha decretado el procesamiento sin fianza de Ramón Compañys, como autor del asesinato frustrado del patrono de curtidors Jaime Balles, cometido en la calle de Samas el mes de Mayo último.

Por este delito se habían procesado cuatro sujetos más.

También ha recibido declaración a varios detenidos como complicados en el atentado contra el alcalde en el asesinato del policía Espejo y el encargado de la casa Alexandre.

Han sido detenidos e incomunicados, unos sujetos a quienes se le supone, que tenían preparado el atraco de la taberna de Agustín Agur, de la calle de Ginebra, 51.

Los viajeros llegados al puerto de Selva refieren los grandes perjuicios causados por el temporal.

En el pueblo de Riera se desbordó el río arrastando las aguas todas las plantaciones.

La cosecha ha quedado destruida.

En la estación de Amposta, chocaron un tren mixto y un mercancías; resultaron heridos un empleado y una niña, cuya madre se arrojó con ella a la vía al ocurrir el siniestro.

También quedaron destrozados tres vagones. El accidente se debió a una equivocación del guarda-agujas.

El maquinista con gran serenidad, frenó a tiempo, evitando una catástrofe grande.

Se reciben telegramas de toda Cataluña, comunicando los destrozos producidos por el temporal.

En algunos pueblos cayeron mangas de agua, destruyendo las huertas e interceptando las carreteras. Han naufragado numerosas embarcaciones pequeñas, no ocurriendo desgracias personales.

Extranjero.

ROMA

Aniversario de Pío X.

Por ser el aniversario del fallecimiento del Papa Pío X, ha desfilado ante su tumba una imponente muchedumbre.

PARIS

Dimisión del ministro de Hacienda.

En los círculos políticos se da como segura la dimisión del ministro de Hacienda, Mr. Doumer.

Unos la atribuyen a disgustos con Briand y otros afirman que se marcha del gobierno, por su mal estado de salud.

Declaraciones del señor Cambó.—Acepta la cartera de Ha-

cienda.—Lenin, no le deja permanecer en Rusia.

Interrogado el político catalán señor Cambó, acerca de si acepta la cartera de Hacienda, ha manifestado lo siguiente:

Maura me obliga a sacrificar parte de mis vacaciones y yo no puedo sustraerme a ello.

El periodista le dijo; eso significa que usted acepta sin rectificaciones la cartera de Hacienda.

No digo eso, respondió. En principio estoy dispuesto a prestar mi concurso a Maura, a quien aprecio mucho.

Sin embargo, tengo opiniones personales en las cuales soy inquebrantable.

Fiel, antes que dar mi adhesión, tengo que sober si mi opinión no estará en contraposición con las opiniones del gobierno respecto a ciertas cuestiones.

El periodista volvió a preguntarle, diciendo, ¿alude con esas frases a los sucesos de Marruecos?

Cambó contestó:

Voy a darle mi opinión en dos frases, sobre este problema. Yo creo que Marruecos no es país que haya de conquistarse.

Creo que ha llegado el momento de cambiar nuestra política colonial.

¿Puede darme la impresión de la vitalidad de la actual situación ministerial?

Como ya le dicho, contestó Cambó, profeso una gran estimación a Marruecos.

Se que es enérgico hoy, más que nunca, y estoy convencido de que el país tiene necesidad de sentirse gobernado por un ministerio que sea sólido.

En la hora actual no debe mostrarse débil. Creo que esta es la característica de Maura.

Preguntado respecto de su visita a Rusia, expuso Cambó, que no había podido entrar en aquel país.

Lenin se ha negado a ello de una manera absoluta, bajo el pretexto de que España no había reconocido el gobierno de los soviets.

Cambó permaneció dos días en Viger, que está a dos horas de Petrogrado.

Interrogando a varias personas que volvían de Rusia, ha sacado la convicción de la miseria que reina en el pueblo, el cual se va disgregando.

Creo, dijo, que además América se equivoca en cuanto al resultado de sus ofertas de socorros, porque las condiciones que ponen equivalen a la supresión del régimen.

Sin embargo, las naciones civilizadas, no puede dejar morir a un pueblo tan inmenso.

Para evitarlo, dijo Cambó, que existen dos alternativas.

O el pueblo cansado de Lenin y Trostky y otros directores, les hace desaparecer y entonces resurgirá más horrible y funesta la anarquía, o Lenin y sus amigos evolucionan en sentido de orden para las demás naciones entablado relaciones con ellas.

Esta es en mi opinión, la única solución posible.

INTERINO

Ultima hora.

Madrid, 22 (10 m).

Cambó, acepta.

Llegó a ésta el Sr. Cambó. Después de entrevistarse con el señor Maura aceptó la cartera de Hacienda y hoy jurará el cargo.

El cuarto premio.

En el sorteo de la lotería de esta mañana ha correspondido el cuarto premio al número 13.885, vendido en Salamanca.

INTERINO

Vacas lecheras holandesas.

Se venden dos, de cuatro a cinco años, a partir en Septiembre próximo; dan cuarenta cuartillos diarios cada una. También se venden una novilla y un choto de año. Precio y condiciones, Faustino Andrés, en Mozárbez.

Dependiente

de ultramarinos, se necesita práctico, para casa de don Pedro García Bernal, de Guijuelo.

Juan Belmonte, Ignacio Sánchez Mejías y Manuel Jiménez (Chicuelo)